

方便！即到即采 无需预约

祖庙街头核酸采样亭启用以来好评不断

禅城区3个便民核酸检测点已经开设3周时间，越来越多市民知道了这项便民措施，体验过后都对采样亭不用预约、不用排队的特点充分认可。

位于祖庙地铁站旁的便民采样亭，就在每天傍晚7点过后会迎来采集高峰，周五晚的7点半到9点半时段尤其甚。“有需要的市民在下班后，都喜欢选择在祖庙商圈用过晚饭后顺便过来做采集。”祖庙地铁站便民采样亭现场负责人表示。

采样亭建设及运营方、佛山迪安医学检验实验室总经理助理邱春梅表示，目前3个便民核酸采样亭平均每天采集人员超过300人。而考虑到祖庙片区人员较多，祖庙地铁站采样亭设置了2个采样窗口，一天可以采集1000人以上。

采样亭的核酸检测流程和大规模核酸检测流程基本一致。市民只需通过粤核酸小程序提前录入身份证、姓名、手机号码形成二维码，通过二维码扫码支付费用（检测费用：40元），再到窗口采样，整个流程大概3-5分钟内可以完成，采样后6小时内可以在粤省事小程序内查询核酸检测结果。



■市民在祖庙地铁站A口的便民核酸采样点进行核酸采样。

据介绍，采样亭配置了高效过滤器、紫外消毒设备，由此保证了内部环境的洁净度；另外，前窗与侧窗玻璃配置了长橡胶手套、对

话系统，这样一来，医护人员全程无需直接接触被采样人员。

而为了保证服务质量，每个采样亭都至少配备2名医务人员

和1名管理人员；另外，每两个小时就会有专车到采样亭收集采样管送回实验室，一次保证6个小时内出具核酸采样结果。

相关链接

禅城区便民核酸采样亭

祖庙地铁站便民采样亭

- 运营时间：8:30~12:00, 13:00~18:00, 19:00~22:00
- 地址：佛山市禅城区祖庙路33号祖庙地铁站A出口右侧

智慧新城采样亭

- 运营时间：8:30~12:00, 13:00~18:00
- 地址：佛山市禅城区季华一路28号3座智慧新城行政服务中心大厅后门

魁奇路行政服务中心采样亭

- 运营时间：8:30~12:00, 13:00~18:00
- 地址：佛山市禅城区魁奇一路澜石金属交易中心行政服务中心大楼消防控制室旁西南角通道

统筹/谭碧韵

为啥要打“加强针” 专家解答热点问题

近期，祖庙街道正有序推进新冠病毒疫苗加强免疫接种工作。我不常出门也要打加强针吗？哪些人可以优先打呢？……针对市民们关心的问题，疾控专家给出详细解答。

A 我接到通知要去接种新冠病毒疫苗加强针，不是说重点人群接种吗？我一个家庭主妇也要去打吗？

需要。不是只有重点人群才要加强免疫，符合接种条件的人群，都应该进行加强免疫。新冠病毒疫苗加强免疫，不是“可选项”，是“必选项”。

通过国内外研究发现，随着接种新冠病毒疫苗时间的推移，受种者的中和抗体水平下降，保护效果有所减弱。根据现有循证证据表明，接种新冠病毒疫苗加

强针后第14天的中和抗体水平较全程接种后第14天成倍增加。

同时，国外研究显示，接种加强针后对预防感染、发病、重症等保护效果均较全程接种后都有提高。因此，符合加强免疫条件的人都要尽早前往新冠病毒疫苗接种门诊打加强针。

没错，符合接种条件的人群，都应该进行加强免疫。以下

三种人群优先接种加强针：

一是面临高输入风险的重点人员，比如海关、边检、国际机场、港口码头、集中隔离点、定点医院等工作人员；

二是免疫功能相对较低的人群和60岁以上人群；

三是由于工作、学习、交流的需要，需要去到境外疫情高风险地区或国家的人群。

B 为什么面临高输入风险的重点人群要优先加强免疫呢？

面临输入感染高风险的重点人群按照国家疫情防控需求，大多数在今年3月份前就完成了新冠病毒疫苗全程接种，早就符合全程接种后满6个月的加强免疫条件，所以这部分人群应优先接种加强针。

一般群众接种新冠病毒疫苗时

间较重点人群晚，接下来，大多数群众也将面临接种了半年后抗体水平持续下降、保护效果越来越差的问题。

人群免疫屏障的建立是接种率至少达80%以上，如果这部分人群免疫力不足，就很难在人群中具有高免疫的保护力，即使我

们之前全程免疫接种覆盖率达到85%，但真正有很高保护水平的人群却是大大打了折扣。

要维持体内高水平抗体，要形成有效的人群免疫屏障，无论是重点人群还是一般人群，只要完成新冠病毒疫苗全程接种超过6个月都应尽快进行加强免疫。

C 为什么老年人要优先加强免疫呢？

老年人接种新冠病毒疫苗后产生的中和抗体水平是低于年轻人的，随着时间的延长也在降低，和其他成人相比，老年人下降幅度要更大一些。另外，老年人是重症和死亡高风险人群。为此，老年朋友们不仅要加快完成疫苗的全程接种，还要尽快接种加强针。

完成国药中生北京公司、北

京科兴公司、国药中生武汉公司灭活疫苗全程两剂接种和天津康希诺公司的腺病毒载体疫苗一剂接种满6个月的18岁及以上人群可进行一剂次的加强免疫。

接种其他疫苗人员和18岁以下儿童及青少年是否要实施加强免疫，以及如何实施加强免疫，我们将根据国家的部署积极推动。

D 家里有人无法接种新冠病毒疫苗，该怎么办？

当前新冠病毒疫苗接种还没有覆盖至3岁以下婴幼儿，以及有少部分人因身体原因也无法接种。

没有接种疫苗的人属于易感人群，有感染的风险。首先建议其家庭成员和看护人员接种新冠病毒疫苗加强针；其次没有打疫苗的人外出要戴口罩、勤洗手、

勤通风，尽量减少去人群拥挤或环境密闭的地方。

每一个人都是自己健康第一责任人，接种新冠疫苗加强针，不但保护自己，也保护您的家人和朋友。您可查阅粤康码上的疫苗接种信息，如符合加强免疫条件，请尽早打加强针！